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I. EJERCICIOS

1- Indigue cudl de los siguientes factores influye sobre la velocidad de reaccion:
a. Temperatura.
b. Valor de la constante de equilibrio Kp.
c. Concentracion de los reactivos y su naturaleza.
d. Catalizadores

2- Indique el orden total de reaccién de las siguientes reacciones, cuyas velocidades
estan expresadas por las siguientes ecuaciones:

a. v=kA’B
b. v=Kk A3 B2
c. v=kA?

d v=kAB?

3- Se han realizado varias medidas referentes a una reaccion del tipo aA + bB — P

obteniéndose los siguientes resultados:

EXPERIENCIA | CONCENTRACION INICIAL | VELOCIDAD
N® (mol.I) (mol.I1.s)
[A] [B]
1 0,01 0,01 4,4.10*
2 0,02 0,01 8,8.10
3 0,02 0,02 35,2.10*

¢, Cual es la expresion de la ecuacion de velocidad para esa reaccién? Utilice el método
de las velocidades iniciales.
Luego calcule el valor de la constante k de velocidad con sus correspondientes unidades.

4. Para las siguientes reacciones escriba las expresiones de la constante de
equilibrio, Kc y Kp:

CaCOs 5 = Cao () + COz ()

N2 g + 3 Hz2 (9 = 2 NH3 ()

HCOOH (ac) = H* (ac) + HCOO" (aq)
2NO3z g+ 7 H2 @ =2NH;3 @ +4H0 g

¢, Cudles de los equilibrios anteriores son homogéneos y cuales heterogéneos?

5. Se coloca nitrégeno e hidrégeno gaseosos en un recipiente vacio de 5 litros a
500 °C. Cuando se establece el equilibrio,

N2 + 3 Hzg = 2 NHgg)
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10.

se encuentran presentes 84 g de N, 4,2 g de Hxy 0,298 moles de NHs
Calcule Kcy Kp a 500 °C

A 900 °C el valor de Kc es 8,25 para la siguiente reaccion:
CO (g + H20 g = CO2 (g + Hz (9

Si en un recipiente de 25 litros se mezclan 10 moles de CO y 5 moles de H,O a
900 °C. Calcule en el equilibrio:

a. Las concentraciones de todos los compuestos.
b. La presion total de la mezcla.

La Kc es 1,6 a 986 °C para la siguiente reaccion:
NO (g + COz (g = NO2 (g + CO (g

Un recipiente de un litro contiene inicialmente una mezcla de 0,2 moles de NO;
0,3 moles de COg; 0,4 moles de NO2 y 0,4 moles de CO a 986 °C.

a. Indique si esta mezcla esta o no en equilibrio.

b. Si no estuviera en equilibrio, ¢para donde deberia desplazarse la
reaccion para alcanzarlo?

¢,Cual seria el valor de la constante en la reaccion inversa?

d. Silos gases reaccionan hasta alcanzar el estado de equilibrio a 986 °C,
calcule las concentraciones finales.

e. Calcule la presion inicial y la presion final de la mezcla gaseosa.

Al calentar di6xido de nitrégeno en un recipiente cerrado, se descompone segun
la siguiente reaccion: 2 NO2 ) <> 2 NO (g + Oz (g)

Si el recipiente contiene inicialmente 0,0189 mol/L de NO., se lo calienta hasta
327°C y, una vez alcanzado el equilibrio, la concentracién de NO- es de 0,0146
mol/l. Calcule Kp.

Se ha estudiado la siguiente reaccion a 735 K:
2NOCI gy = 2 NO () + Clz (g

Inicialmente en un recipiente de 1 litro se introdujeron 2 moles de NOCI y una
vez establecido el equilibrio se comprob6 que se habia disociado un 33,3 % del
compuesto.

a. Calcule Kec.

b. ¢Hacia donde se desplazara la reaccion para restablecer el equilibrio si
se aumenta la presién? Razone la respuesta.

Para la reaccion en equilibrio: 2 S02 g + Oz (g = 2 SOs3 (g AH (-)

la concentracion de O, aumentara:
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Si se afiade SO (g)
Si se disminuye la temperatura.
Si se afiade He

Si se aumenta el volumen del recipiente.

® a0 T p

Si se agrega un catalizador.

11. Dada la siguiente ecuacion exotérmica: Nag + Oz <> 2 NO) a 25°C y 1 atm de
presion, representativa de un equilibrio quimico es posible afirmar que:

a. La constante de equilibrio se duplica si se duplica la presion.
b. La reaccion se desplaza hacia la izquierda si se aumenta la temperatura.
c. La reaccion se desplaza hacia la izquierda si se aumenta la presion.

d. Si se aumenta la temperatura, la constante de equilibrio no varia.

ll. AUTOEVALUACION

1. Teniendo en cuenta la siguiente reaccion y suponiendo que se trabaja a
1280°C, indique la expresion de la ley de velocidad para la reaccion:
2NO( + 2Hzg — Nzg + 2H0(g)

Experimento [NO] (M) [H2] (M) Velocidad inicial (M/s)
1 5x10°3 2x10°3 1,25 x 10°
2 1,0 x 107? 2x103 1,0 x 10
3 1,0 x 107? 4x10°% 1,0 x 10

Determine: a) La expresion de la Ley de velocidad para la reaccion. b) La constante de
velocidad.

2. Lareaccion 2 A+ 3B — C es de primer orden con respecto de Ay de B. Cuando
las concentraciones iniciales son [A]=1,6x10-2 M y [B]=2,4 x10-3 M, la velocidad
es de 4,1x10-4 M/s. Calcule la constante de velocidad para la reaccion.

3. Ordene las siguientes reacciones seguln su tendencia creciente a proceder hacia
la formacién de productos:

a. 250z g+ Oz g =2 S0s3 () Kc = 8.10%®
b. 2HCIl g =H2 @ +Clz () Kc =3,1.10"
C. 2HBr g + Clz g = 2 HCI () + Brz () Kc = 6.10"

4. A 817 °C el CO; () reacciona con carbono ) en exceso, mediante un proceso
exotérmico, formando monoxido de carbono en equilibrio. En estas condiciones,
se observa que existe un 80% en volumen de CO en equilibrio y una presion total
en el recipiente de 3,125 atm. Calcule:

a. Kp.

b. 3 procedimientos para desplazar la reaccion hacia la formacion de CO.
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5. Dada la siguiente reaccion:
Hz @ * 2@ = 2 Hl g

Se inyectan 1 g de Hz> y I, g de yodo en un recipiente de reaccion al vacio de 5
litros a 448° C. El valor de Kc es 50 a esa temperatura. Calcule:

Kp.

b. Las presiones parciales de cada sustancia en la mezcla en
equilibrio.

c. Los moles de HI que se forman.
6. Considera el siguiente equilibrio:
Cw +CO2@=2CO0O (g AH® =119,9 kJ

a. ¢,Como se desplaza la reaccién para restablecer el equilibrio al
aumentar la cantidad de carbono?

b. ¢ Y al retirar monéxido de carbono?
¢ Y al disminuir la presiéon?

¢, Podra formarse mondéxido de carbono espontaneamente a altas
temperaturas?

7. En un recipiente de 5 L se introduce 1 mol de SO, y 1 mol de O y se calienta a
727 °C, con lo que se alcanza el equilibrio en la reaccién:

2 S0z g + 02 (q) = 2 SO;3 g

Se analiza la muestra después de llegar al equilibrio y se encuentran 0,150 moles
de SO.. Calcule:

a. La cantidad de SO3; que se forma en gramos.
b. Kc.
C. Kp

8. La constante de equilibrio Kc de la disociacion del pentacloruro de fésforo es de
4 x102%a250°C

PCls (@ = PCls @ T C|2(g)

¢ Cuanto vale Kp?

b. ¢, Cuales son las presiones parciales de cada especie en el
equilibrio?
C. ¢, Cudl es la presion total del sistema?

9. La preparacién comercial de metanol CHsOH, se hace a temperaturas elevadas
segun la siguiente reaccion:

CO (g + 2 H2 gy = CH3OH (g
A cierta temperatura el valor de Kc es 7,3.

Una mezcla en reaccién contiene 0,9 moles de CH;OH, 0,45 moles de CO y
0,45 moles de H; en un recipiente de 3 litros.

d. Indique si el sistema se encuentra en equilibrio.

e. ¢Sino lo esta, en qué direccion evolucionara para alcanzarlo?
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